



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2018年7月
星期一 30日

农历戊戌年六月十八

第12796号 (总13369号) 今日16版

道琼斯工业指数一周走势图



日经225指数一周走势图



新三板挂牌公司达11112家

根据全国中小企业股份转让系统(新三板)披露数据,截至7月27日,新三板总市值达38109.46亿元,挂牌公司总计11112家。今年以来,共有926家公司完成股票发行融资,累计发行股票金额达400.6亿元



结束对阿拉伯联合酋长国、塞内加尔共和国、卢旺达共和国、南非共和国国事访问,出席金砖国家领导人第十次会晤,过境毛里求斯共和国并进行友好访问后

习近平回到北京

新华社北京7月29日电 7月29日在结束对阿拉伯联合酋长国、塞内加尔共和国、卢旺达共和国、南非共和国国事访问,出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十次会晤,过境毛里求斯共和国并进行友好访问后,国家主席习近平回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,

中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。

当地时间28日晚,习近平离开毛里求斯启程回国。毛里求斯总理贾格纳特偕夫人科比塔率内阁成员到机场送行。

两国领导人夫妇在舷梯旁亲切话别。

习近平感谢毛方的热情接待和周到安排。习近平表示,对毛里求斯的友好访问为我这次亚非之行画上了圆满句号。这次访问虽然时间短暂,但成果丰硕、意义重大,必将巩固和加强中毛友好关系。贾格纳特祝贺习近平主席访问毛里求斯取得成功,感谢中方长期以来给予毛里求斯的帮助和支持,期待出席中非合作论坛北京峰会期间再次同习近平主席见面。

中办国办印发《关于实施革命文物保护利用工程(2018—2022年)的意见》

新华社北京7月29日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于实施革命文物保护利用工程(2018—2022年)的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于实施革命文物保护利用工程(2018—2022年)的意见》全文如下。

为切实加强新时代革命文物工作,充分发挥革命文物在开展爱国主义教育、培育社会主义核心价值观、实现中华民族伟大复兴中国梦中的重要作用,现就实施革命文物保护利用工程(2018—2022年)提出如下意见。

一、重要意义

革命文物凝结着中国共产党的光荣历史,展现了近代以来中国人民英勇奋斗的壮丽篇章,是革命文化的物质载体,是激发爱国热情、振奋民族精神的深厚滋养,是中国共产

党团结带领中国人民不忘初心、继续前进的力量源泉。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门扎实推进革命文物工作,革命文物家底基本摸清,革命文物保护状况持续改善,革命文物教育功能不断强化。与此同时,新时代党和国家事业的发展,迫切需要加强革命文物资源整合、统筹规划和整体保护,迫切需要深化革命文物价值挖掘阐释传播,迫切需要发挥革命文物服务大局、资政育人和推动发展的独特作用。要从巩固党的执政地位、筑牢意识形态阵地的战略高度,从坚定“四个自信”的战略高度,充分认识加强新时代革命文物工作的重大意义。

二、总体要求

(一)指导思想。高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二

中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕改革开放40周年、中华人民共和国成立70周年、全面建成小康社会、中国共产党成立100周年、迎接中国共产党第二十次全国代表大会召开等重要时间节点和重大事件,以开展爱国主义教育、培育社会主义核心价值观为根本,以弘扬革命精神、继承革命文化为核心,统筹推进革命文物保护利用传承,着力加强革命文物保护修复和展示传播,着力深化革命文物价值挖掘和利用创新,着力提升革命文物公共服务水平和社会教育效果,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦作出重要贡献。

(二)基本原则。坚持全面保护、整体保护,统筹推进抢救性与预防性保护、文物本体与周边环境保护,确保革命文物的历史真实性、风貌完整性和文化延续性。(下转第二版)

盛夏,江西省宜丰县桥西乡石埠村立体养殖基地,养殖户正在湖面上给鸭子喂食。

近年来,宜丰县大力发展生态立体农业,采取政策扶持、集中孵化、技术指导等方式,积极引导农民利用水库、林间、稻田等发展生态立体养殖,带动群众增收致富。目前,该县已建成生态农业产业基地68个,生态农业示范区面积5.5万亩,年产值近5亿元。

本报记者 李景录摄



这家企业的杠杆率是怎样降下来的

——央企上市公司首单市场化债转股的实践与启示

经济日报·中国经济网记者 杨国民 彭江

金融风险的源头在于高杠杆。实施市场化法治化债转股是降低企业杠杆率的一个有效途径,但目前市场化债转股签约不少、落地较难。中国人民银行决定,从2018年7月5日起,下调国有大型商业银行、股份制商业银行、邮政储蓄银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率0.5个百分点。鼓励5家国有大型商业银行和12家股份制商业银行运用定向降准和从市场上募集的资金,按照市场化定价原则实施债转股项目。

今年3月,中国船舶重工集团有限公司(下称“中船重工集团”)下属上市公司中国船舶重工股份有限公司(下称“中国重

积)在实施本次市场化债转股之前,中船重工集团下属公司出现了资产负债率较高、财务负担较重等问题。

“行业低迷之下,中船重工集团也难以独善其身。债转股之前,中船重工集团下属的大船重工与武船重工负债合计高达1000亿元,中船重工集团的资产负债率也接近65%的警戒线,去杠杆减负债压力较大。”

中国重工常务副总经理姚祖辉说。

为积极推动降杠杆减负债工作,2017年初,中船重工集团启动了以中国重工为平台的市场化债转股项目。2017年3月,中信建投证券出任中国重工市场化债转股项目的独立财务顾问。

(下转第三版)

引进8家投资机构 “两步走”实施债转股

中船重工集团为中央管理的特大型国有企业,是我国海洋装备的主要供应商和世界造船业的龙头企业。2008年国际金融危机发生后,整个海洋工程装备市场持续低迷,市场上很多订单遭延期交付,风险随之聚

壮阔东方潮 奋进新时代 庆祝改革开放40年

中国建筑:

转型升级成就世界最大投资建设集团

本报讯 记者亢舒从中国建筑集团有限公司获悉:中国建筑与中国长江三峡集团有限公司近日签订《共抓长江大保护战略合作框架协议》,中国建筑将发挥在环保水务、海绵城市、特色小镇、文化旅游产业方面的综合能力和资源优势,为长江经济带建设贡献自身力量。

另据记者了解,巴拿马希望之城项目一期工程交付仪式日前在巴拿马举行,该项目由中国建筑集团有限公司旗下中建美国际建设修建。目前,中国建筑在该项目上雇佣600多名当地工人和30多名管理人员,实现100%属地化管理。中国建筑以先进的管理技术和,为当地人民带来了一个集生活、教育、工作为一体,配套设施完善且安全友好的社区。

中国建筑的建筑代表作遍布祖国各地,业务拓展至世界130多个国家和地区。近年来,无论是具有传统优势的房建项目,还是基础设施建设领域,中国建筑都取得了长足发展,并实现了从过去单一的生产经营向生产经营与资本经

营相结合的转型升级,中国建筑已经不仅是建造商,还成为了投资商、运营商。

中国建筑1982年组建,伴随国家改革开放的脚步不断发展,取得了显著成绩。目前,已经成为营业收入超过1000亿美元的基建公司、世界最大投资建设集团。不久前公布的“财富世界500强”榜单上,中国建筑位列第23位。2017年,中国建筑新签合同额2.45万亿元,营业收入1.05万亿元,营业收入和利润总额在中央企业中名列第4位和第6位。

中国建筑集团有限公司党组副书记、副总经理刘锦章告诉记者,改革开放为中建提供了前所未有的市场机遇。组建以来,中国建筑传承红色基因,凝聚蓝色力量,推动绿色发展,才有了今天的成績。展望未来,中国建筑将持续强化党建引领,持续提升发展质量,坚定推进转型升级,为打造具有全球竞争力的世界一流企业而不懈奋斗。

(相关报道见第八版)

书写携手共进、共同发展的华彩乐章

习近平主席访问中东非洲五国纪实

面向中东非洲发展中国家,国家主席习近平开启了新一届任期的外交之旅。

加强同非洲国家团结合作一直是中国外交政策的重要基础。2013年3月,习近平当选国家主席后的首次出访,目的地同样是非洲。

那一次,习近平主席高瞻远瞩地提出了真实亲诚的对非政策理念和正确义利观。

这一次,从中东阿联酋到西非之角塞内加尔,从非洲内陆卢旺达到印度洋和大西洋环抱中的南非,再到东非岛国毛里求斯。

跨越群山沙漠,纵横亚非两洲。7月19日至29日,11天5国,近50场活动,累计飞行45小时,行程总计36000公里。

共同抱负,拉紧了发展中国家携手前进的合作纽带;务实行动,书写了开放包容互利共赢的发展故事;使命担当,催动了构建人类命运共同体的团结努力。

情相投:万水千山 亲如一家

这是习近平主席以中国国家元首身份第二次到访阿拉伯半岛,第四次踏上非洲大地。

热烈欢腾的场面处处可见,精心周到的接待贯穿全程。

“沙漠之花”阿联酋,涌动着“中国红”。首都阿布扎比和全国各主要大道都悬挂起了五星红旗,许多地标建筑连续多日上演中国国旗灯光秀。12架战机升空护航,12名礼兵骑马护卫,空中骑士飞行表演队在湛蓝天空勾勒出象征中国国旗色彩的红黄彩带。就连当地电信运营商也将手机信号名称改为“欢迎中国国家主席”(WelcomePresidentChina)。习近平主席抵达当晚,绚丽的礼花照亮阿布扎比海岸,高楼上投影出“携手并进 共创繁荣”的巨幅标语。

“好客之邦”塞内加尔,沉浸在“我爱中国”“感谢习主席”的浓浓情谊中。通往总统府的共和国大道上,58名骑兵身披红氅、迎接护卫,上万名当地民众载歌载舞、欢呼雀跃。挥动的国旗、五彩的盛装,一张张笑脸,一幅幅写满感谢和祝福的标语,好似达喀尔街头一树一树的凤凰花炽烈奔放。

“千丘之国”卢旺达,用热情点亮夜空。卡加梅总统和夫人珍妮特到机场迎接习近平主席和夫人彭丽媛。迎来首位到访的中国国家元首,卡加梅总统将尊贵的客人请进机场贵宾室热情交谈。盛装的礼兵,纯真的少年,喜庆的非洲鼓,欢快的民族舞,起伏山峦上的万家灯火……基加利的夜色因习近平主席的到来格外动人。

“彩虹之国”南非,以实际行动兑现将此访“办成最好的国事访问”的承诺。这是拉马福萨总统就职后接待的首次国事访问,也是他第一次同习近平主席会面。尽管金砖峰会召开在即,东道主工作千头万绪,拉马福萨总统仍用一整天时间陪同习近平主席。各场会谈意犹未尽,两位元首还利用签字仪式前、共见记者后的缝隙时间深入交流。

“印度洋明珠”毛里求斯,贾格纳特总理率领全体内阁成员到机场迎接,总理夫人亲自向彭丽媛献上鲜花。为了让习近平主席感受到宾至如归,贾格纳特总理把会见活动、欢迎宴会都安排在习主席下榻的饭店举行……

两枚沉甸甸的勋章,见证了这份真挚情谊。

扎耶德勋章,以阿联酋“国父”名字命名,是阿联酋国家最高荣誉勋章。穆罕默德王储精心将勋章佩挂在习近平主席胸前,对习近平主席为发展阿中关系作出的卓越贡献表示崇高敬意。

国家雄狮勋位团大十字勋章,塞内加尔最高国家荣誉勋章。萨勒总统在同习近平主席共见记者时说,塞内加尔十分荣幸成为习主席到访的第一个西非国家,我们一定要把这枚勋章授予这位“友好国家的杰出领袖”。

有朋自远方来,不亦乐乎。习近平主席的访问,在中东非洲大地掀起强劲的“中国风”,传统友谊历久弥新。

(下转第二版)